

演节目、讲故事、写春联……

龙年生肖邮票鹤壁首发现场火爆



活动现场市民争相购买《甲辰年》生肖邮票

本报记者 马龙歌 摄

本报讯 (记者 马龙歌) “总算买到了,不枉我早上4点多就过来排队了。”“没想到现场这么多人,这次龙年生肖邮票的抢购真是火爆。”1月5日9时,在鹤壁市邮政大厦12楼,排在前面的集邮爱好者你一言我一语地说着。当天,“天龙行健,辰龙献瑞”《甲辰年》特种邮票发行仪式暨“新春送福”义写春联活动举行,现场不少人感叹“邮市好多年没这么热闹了”。

本次活动由中国邮政集团有限公司鹤壁市分公司(简称鹤壁邮政)联合共青团鹤壁市委、市文联、市邮政管理局、鹤壁日报社等单位举办。活动在鹤壁邮政职工热情的快板节目《祥龙腾飞新时代,鹤壁邮政展新篇》中拉开帷幕。为了传承和弘扬中华优秀传统文化,还设置了“龙年话龙”访谈环节,鹤壁名家现场分享与龙有关的话题,畅聊龙年邮票的故事,引得满堂喝彩。

作为最受追捧的邮票题材和升值潜力最大的邮票种类之一,生肖邮票一直很受关注。10时,邮票揭幕仪式开始,《甲辰年》特种邮票揭开神秘面纱,引得集邮爱好者争相选购,场面十分火爆。

据了解,《甲辰年》特种邮票是中国邮政自1980年发行第一枚生肖邮票以来,发行上市的第四轮龙年生肖邮票,由著名邮票设计大师王虎鸣设计。新版龙年生肖邮票传承了生肖系列邮票的总体风格,取材扎实、立意吉祥,一套两枚。第一枚名为“天龙行健”,第二枚名为“辰龙献瑞”。

活动还邀请了书法家现场创作,为到场市民写“福”字、写春联,送祝福。名家挥毫泼墨、墨香四溢,让现场变成了集艺术欣赏、文化交流和新年祝福于一体的盛会。

鹤壁邮政按照事先安排,精心准备,为属龙的、名字中带龙的市民送上了精美礼品。现场精彩环节一个接着一个,特别是邮票交换、套印明信片制作、邮戳盖印等邮政服务,让市民切身体验到集邮的乐趣,受到大家一致好评。现场抽奖等互动游戏,更是引发一阵又一阵高潮。

近年来,鹤壁邮政立足本地文化特色,在文化创新和创意方面做了许多有意义的尝试:成功举办了《豫剧》特种邮票发行仪式;发挥行业优势,推出了“诗润淇河,梦圆鹤壁”专题邮票册;定制了中原文博会纪念封、套印明信片等,以多种形式展现地域特色、传承历史文化。

“我们希望借助这些活动和创意,利用极具邮政特色的文化资源,更好地展现鹤壁文化的魅力。”鹤壁邮政党委书记、总经理王志毅表示,在接下来的工作中,邮政上下将继续努力,为广大用户提供更加优质、高效的服务,不遗余力地推动邮票文化发展,将大美鹤壁传递出去,让更多人了解鹤壁、爱上鹤壁。

打造生活圈设施群

(上接第二版)据不完全统计,一年来已有20余对新人重回这个相识相知的地方拍摄婚纱照。

注重满足市民需求,项目化推进生活圈服务优化。龙门社区引入龙门餐吧,提供早餐、饮品等;还建设了爱心驿站,为快递小哥、外卖骑手提供休息放松、法律咨询、健身等免费服务,让爱心驿站成为“热可纳凉、冷可取暖、雨可栖身、累可歇脚、伤可用药”的温馨港湾。

注重运用智慧手段推进生活圈建设便民化。分类建设了智慧服务区,配备云上药房、小蓝人警务站,以及线上家政、招聘就业信息查询等设备,满足市民紧急购药等需求。

注重整合多方力量,盘活社会资源。把辖区企业闲置的跑步机、动感单车、台球桌等器材聚集到一起,打造了500余平方米的公益健身房,由物业人员、志愿者共同管理,全天候免费开放。

鹤壁经济技术开发区

海河路街道北国之春社区

开展禁燃禁放宣传

本报讯 (记者 原昆鹏 通讯员 李汶达)1月4日,鹤壁经济技术开发区海河路街道北国之春社区开展了“烟花爆竹无小事,安全责任重于山”宣传活动。

活动中,北国之春社区工作人员向居民、沿街商户发放禁止燃放烟花爆竹倡议书,并耐心讲解禁燃禁放规定对安全生产的重要意义、对生态环境的保护作用。同时,与社区物业公司结合,采取线上微信群和线下巡查等多种方式开展宣传,引导辖区商户和居民自觉遵守禁燃禁放规定,人人争做环境保护的践行者和宣传者。

据介绍,通过此次宣传活动,更多辖区居民意识到了燃放烟花爆竹的危害,树立起安全防范意识与环境保护意识。接下来,北国之春社区将继续开展禁燃禁放宣传,加大监管和巡查力度,引导居民遵守禁燃禁放规定,共同创建安全、高质量的生活环境。

海河路街道中鹤社区

开展垃圾分类宣传

本报讯 (记者 原昆鹏 通讯员 张馨月)1月5日,鹤壁经济技术开发区海河路街道中鹤社区开展让垃圾分类“新时尚”成为“好习惯”宣传活动。

活动中,中鹤社区工作人员为居民发放垃圾分类知识宣传单,耐心向大家讲解生活垃圾的投放规则,如何进行垃圾分类、垃圾分类的好处等知识,引导大家掌握分类技巧,区分易混淆的生活垃圾。鼓励大家从自身做起,增强垃圾分类理念,坚持做好垃圾分类,倡导绿色、低碳、环保的生活方式,为建设美好家园贡献力量。

据介绍,中鹤社区已持续开展形式多样、内容丰富的垃圾分类宣传活动多年。下一步,将动员更多居民共同参与垃圾分类,努力营造全民参与、多元共治的良好氛围。

图“说”天下



第40届中国·哈尔滨国际冰雪节开幕

1月5日,第40届中国·哈尔滨国际冰雪节开幕,吸引众多游客。

新华社记者 石枫 摄



塞尔维亚发行两套中国主题邮票

塞尔维亚邮政局2023年12月28日在贝尔格莱德中国文化中心发行两套中国主题邮票,纪念“一带一路”倡议提出十周年。

新华社发(王韩 摄)



伦敦眼上空绽放新年焰火

1月1日凌晨,2024新年焰火在英国伦敦的伦敦眼上空绽放。送别2023,庆祝新年的到来。

新华社记者 李颖 摄



旅俄大熊猫幼崽定名“喀秋莎”

俄罗斯首都莫斯科市市长索比亚宁1月3日在社交媒体发文说,经过投票,旅俄大熊猫幼崽的名字选定为“喀秋莎”。共有超过38万人参与了投票活动。

新华社发



日本轮岛市震后救援

1月3日,在日本石川县轮岛市,消防队员在设法营救被困人员。日本石川县能登半岛1月1日下午发生7.6级地震,其中轮岛市灾情最为严重。3日上午又发生5.5级余震,轮岛市震感强烈。

新华社记者 张笑宇 摄



加沙地带:在废墟上绘画

1月5日,巴勒斯坦画家阿迈勒·阿布·萨巴赫在废墟上绘画。新一轮巴以冲突爆发后,萨巴赫离家逃往加沙地带南部城市拉法。她每天都在废墟上绘画,希望以此记录加沙人民的苦难经历,让人们不要忘记这段历史。

新华社发(里泽克·阿卜杜勒贾瓦德 摄)



中国造轻轨列车在墨西哥城首开运营

1月3日,在墨西哥首都墨西哥城,轻轨列车驶入一处轻轨站。中国中车为墨西哥首都墨西哥城研制的轻轨列车3日投入商业运营,这是中国制造的轻轨列车首次服务墨西哥城公共交通系统。

新华社记者 李梦馨 摄



俄罗斯圣彼得堡:70年来最冷冬日

俄罗斯第二大城市圣彼得堡1月4日迎来70余年来最冷的一天。圣彼得堡首席天气预报员科列索夫在社交媒体通报,当天早上,市中心气温一度降至零下25.3摄氏度,打破1950年创下的零下25.1摄氏度低温纪录。

新华社发(莫京娜 摄)